



Вестник БДМУ

6 сакавіка 2018 г. ● № 5 (2021)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Эта памятная и торжественная дата, а также прекрасный повод поздравить защитников нашего государства, кто на протяжении десятилетий доказывал безграничную любовь и преданность Отчизне, верность долгу и присяге, храбрость в боях, дисциплину и порядок в несении службы.

В БГМУ таковым является созданный в 1995 году совместным приказом Министра обороны и Министра здравоохранения Республики Беларусь по согласованию с Министром образования Республики Беларусь военно-медицинский факультет.

И вот уже без

Самый «мужественный» день в году – 23 февраля. Этот праздник символизирует патриотизм, верность воинскому долгу, готовность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины. В этом смогли убедиться непосредственные участники и гости торжественного собрания, посвященного Дню защитника Отечества и 100-летию Вооруженных Сил Республики Беларусь, которое 21 февраля состоялось в нашей Alma mater.

Родине. И сегодня эти славные традиции продолжают. Сильная и сплоченная армия, личная ответственность за безопасность страны каждого военнослужащего по-

● Служу Айчыне

День защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь – это поистине всенародный праздник, имеющий отношение к каждому из нас, вне зависимости от профессиональной принадлежности. Это

день мужества и героизма всех поколений защитников Отечества, которые отстаивали свободу и независимость родной земли. Это праздник стойкости человеческого характера, силы духа и преданности Родине, родным и близким.

Виктор МОРОЗ,
режиссер народной агитбригады «Панацея»

Это лет во имя Отечества



мало четверть века именитые и будущие военные врачи стоят на страже здоровья защитников Отечества. Многолетний вклад врачей в погонях в этот юбилейный исторический праздничный день не остался незамеченным: грамоты, ценные подарки и даже памятные медали нашли своих героев – от курсантов до преподавателей и командования факультета.

Во все времена наши земляки с достоинством выполняли священный долг служения

звонят сохранить главное для всех нас – мир и спокойствие на белорусской земле. Спасибо вам за это, уважаемые защитники Отечества!

Торжественное собрание продолжил праздничный концерт, подготовленный коллективами художественного творчества студенческого клуба нашего университета.

Как всегда, выступления самодеятельных артистов прошли на высоком художественном уровне, что подтверждали теплые аплодисменты многочисленных зрителей.



8-9 февраля в городе Жешуве (Республика Польша) состоялась X Юбилейная Международная конференция «Международные дни реабилитации: потребности и стандарты в реабилитации». Ее организаторами выступили Жешувский университет и Национальное общество реабилитологов Польши. В конференции приняли участие исследователи из Польши, Словакии, Чехии, Украины, Беларуси, Германии и Франции. На пленарном и секционных заседаниях было представлено более 60 устных докладов, посвященных историческим аспектам, состоянию проблемы и перспективам развития реабилитации и профилактики социально значимых болезней. Докладчики делились опытом организации системы реабилитации и профилактики болезней цивилизации в своих странах, предлагали инновационные идеи и авторские методики по совершенствованию реабилитации пациентов с основной социально-значимой патологией.

Кафедру эпидемиологии БГМУ представляла доцент кафедры Вальчук Ирина Николаевна с докладом «Эпидемические проявления ортотопической трансплантации печени в Республике Беларусь» от коллектива авторов: профессора Г.Н. Чистенко, профессора О.О. Руммо, аспирантки И.В. Северинчик. В пред-

Академическая наука является неотъемлемой частью профессиональной деятельности каждого преподавателя высшей школы и одним из рейтинговых показателей деятельности БГМУ. Участие в конференциях за пределами Республики Беларусь и обмен опытом с зарубежными коллегами являются мощным стимулом для дальнейшей научно-исследовательской работы и профессионального роста преподавателей нашего университета.

Живой интерес

ставленной научной работе отражена эпидемиологическая характеристика оперативных вмешательств по ортотопической трансплантации печени, выполненных в Республиканском научно-практическом центре «Трансплантации органов и тканей» в 2008-2017 гг. продемонстрированы динамика и тенденция инцидентности ортотопической трансплантации и основные причины, приводящие к пересадке печени в нашей стране. Представлены результаты эпидемиолого-картографического анализа территориальной характеристики пациентов, живущих с трансплантацией печени. Показаны особенности возрастной и гендерной структуры, а

также некоторые другие характеристики пациентов с выполненной трансплантацией печени. Доклад вызвал живой интерес, дискуссии и поддержку у иностранных коллег.

Закрытие конференции традиционно сопровождается награждением участников специальными дипломами в номинации «Лучший устный доклад». В нынешнем году организаторы конференции таким дипломом отметили работу, представленную кафедрой эпидемиологии БГМУ и Республиканским научно-практическим центром «Трансплантации органов и тканей» «Эпидемические проявления ортотопической трансплантации печени в Республике Беларусь» и пригласили авторов для дальнейшего участия в планируемых научных мероприятиях.

Майя БАНДАЦКАЯ,
доцент кафедры эпидемиологии

● Конференції



Десятого марта исполняется 85 лет со дня рождения крупного представителя белорусской терапевтической школы, великопенного врача и педагога, доктора медицинских наук, профессора кафедры пропедевтики внутренних болезней БГМУ Ивана Иосифовича ГОНЧАРИКА.

Иван Иосифович родился в местечке Снов Несвижского района Минской области в крестьянской семье. После окончания 7 классов поступил в Барановичскую фельдшерскую школу. После ее окончания работал на скорой помощи. В 1951 г. поступил в Минский государственный медицинский институт и в 1957 г. получил диплом с отличием. Работал сельским врачом в Гомельской области, где пользовался заслуженным авторитетом у коллег и пациентов.

Но тяга к науке не давала покоя молодому доктору, и в 1959 году он поступил в аспирантуру при 1-й кафедре госпитальной терапии, которая тогда располагалась на базе 1 клиники. Ивану Иосифовичу повезло: его научным руководителем стал выдающийся клиницист и ученый Георгий Хрисанфович Довгялло. Прошел путь от аспиранта, ассистента, доцента до заведующего кафедрой терапии в МГМИ до 1988 г. В последующем возглавлял лабораторию в НИИ радиационной медицины Минздрава БССР, работал профессором кафедры геронтологии и геронтологии БелМАПО, а с 2003 года работает и преподает на кафедре пропедевтики внутренних болезней БГМУ.

Пятьдесят пять лет назад Иван Иосифович Гончарик защитил кандидатскую диссертацию «Функциональное состояние печени у больных ревматизмом в динамике лечения преднизолоном и АКГГ», а в 1974 году – докторскую диссертацию «Обмен фенилаланина и тирозина при ревматизме и ревматоидном артрите».

● Ад шчырага сэрца

В 1978 году Иван Иосифович стал профессором.

Вся научная деятельность Ивана Иосифовича связана с ревматологией и гастроэнтерологией. Он является автором двухсот пятидесяти научных работ, в том числе двух учебников и двадцати трех монографий.

Иван Иосифович выполняет огромную педагогическую работу. Под его руководством выполнено 2 докторских и 12 кандидатских диссертаций. В свое время он был Членом президиума Всесоюзного общества гастроэнтерологов (1978-1991 гг.), Республиканского общества терапевтов. Награжден Почетной грамотой Минздрава БССР, Медалью имени Вавилова, значком «Отличнику здравоохранения». Работал главным специалистом по гастроэнтерологии и радиационной медицине Минздрава РБ.

Профессор Гончарик И.И. является высококвалифицированным специалистом в области терапии, ревматологии, гастроэнтерологии и гематологии, способным организатором учебного процесса, плодотворным научным работником. Внимательный и чуткий, скромный в общении с людьми, пользуется большим уважением и авторитетом у пациентов, сотрудников университета, врачей гастроэнтерологов и терапевтов. Большой врачебный опыт, педагогический талант, плодотворная научная деятельность, принципиальность, неизменная доброжелательность снискали ему широкую известность в республике. Он никогда не отказывает в консультациях пациентам и коллегам по работе, постоянно выезжает для консультаций в другие лечебные учреждения.

Сотрудники кафедры пропедевтики внутренних болезней от всей души желают Ивану Иосифовичу крепкого здоровья, радости в жизни, дальнейших успехов в профессиональной сфере.



БОРОДИНА Галина Львовна – зав. кафедрой фтизиопульмонологии, доцент



ДЕВИНА Елена Анатольевна – доцент кафедры биологической химии



ТКАЧЕНКО Александр Кириллович – доцент 1-й кафедры детских болезней

Ю б и л я р ы м а р т а

● Віншваем!

ГОНЧАРИК Иван Иосифович – профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней



ВОЙТКО Татьяна Альбертовна – ассистент кафедры кардиологии и внутренних болезней



● Незабўйнае

Есть события, над которыми не властно время, которые навсегда остаются в памяти людей. Таким событием стала Великая Отечественная война.

Моя дедушка – Ковалевский Михаил Яковлевич до войны окончил педучилище в городе Лепеле. Воевать он начал 19-летним парнем с 1941 г. на Юго-Западном фронте. Затем летом 1942 года Михаила дислоцировали на Северо-Кавказский фронт в артиллерийские войска. Немецкое командование разработало операцию под названием «Эдельвейс», целью которой был захват нефтеперерабатывающих районов Баку.

Условия для ведения войны были невыносимы, ведь это – высокогорные районы Кавказского хребта. Дедушка рассказывал, что менять дислокацию войск было крайне сложно из-за рельефа местности и погодных условий. В первые месяцы ведения войны советские войска отступали, ведь численность гитлеровских войск была значительно больше. В это тяжелое время, чтобы остановить отступление войск, Народный Комиссариат издал приказ, который получил в войсках название «ни шагу назад». Но ценой огромных усилий и отваги врага не допустили к нефтяным районам Закавказья.

У дедушки была маленькая книжечка в металлической обложке размером со спичечный

*Я столько раз видала рукопашный,
Раз наяву. И тысячу – во сне.
Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне.*

Юлия Друнина

коробок. В ней он записывал важные события, в короткие привалы сочинял стихи, решал задачки, еще он рассказывал, что летом солдаты умывались соком арбузов, потому что часто воды не было, а подход к ней был небезопасным. По записям в этой книжечке видно, что ни он, ни другие бойцы не сомневались в полной победе над гитлеровцами. Дедушка неоднократно был ранен, получил контузию и долго лечился, затем проходил реабилитацию в Сочи.

Михаил Яковлевич награжден медалью «За оборону Кавказа», орденом «Красной Звезды», орденом «Великой Отечественной войны» 2 степени, медалью «За победу над Германией». После войны дедушка работал директором школы и прожил почти 92 года.

Также хочу вспомнить моих прадедушек. Размышлял Александр Афанасьевич защищал Москву, был тяжело ранен, а вынесла его с поля боя медсестра, о которой он постоянно вспоминал и был ей очень благодарен. Прадедушка Ковалевский Яков по возрасту не был призван на войну, остался дома и был связным с партизанами. Немцы его расстреляли.

Я безмерно благодарна своим родным за их мужество, героизм и отвагу.

Вечная слава и память нашим отцам, дедам и прадедам – победителям в Великой Отечественной войне.

Дарья КОВАЛЕВСКАЯ, студентка лечфака

Над ними не властно время



Профсоюзный комитет ППО работников УО «БГМУ» призывает всех небезучастных и отзывчивых коллег и студентов принять участие в акции по сбору средств для детского дома №2 г. Минска.

Спешите делать добро

ГУО «Детский дом № 2 г. Минска» располагается в уютном, экологически чистом районе г. Минска – «Зеленый луг». Впервые детский дом распахнул свои двери для детей-сирот г. Минска в сентябре 1980 года.

29 лет учреждением руководит Заслуженный учитель Республики Беларусь – Зеневиц Валентина Петровна, силами и стараниями которой и создан замеча-

тельный коллектив единомышленников.

В детском доме живут и творят 75 неординарных личностей. Однако 98% воспитанников имеют статус «социальный сирота» – это значит сирота при живых родителях. Педагоги считают главной своей задачей вырастить физически и психически здоровых детей. Создать у них позитивный «Я – образ», социализировать их в национальном, культурном и общечеловеческом окружении, научить ребенка жить в современном мире.

Воспитанники неоднократно награждались почетными грамотами за активное участие в городских и районных фестивалях детского творчества, дипломами за активное участие в фестивале «Вясёлкавы карагод».

В настоящее время детскому дому необходимы:

- средства личной гигиены (дезодоранты женские, прокладки женские);
- памперсы (5 размер на вес 35-40 кг);
- моющие средства: стиральный порошок, мыло хозяйственное, чистящие средства для мытья туалета, посуды, освежитель воздуха;
- канцелярские товары: ручки, карандаши, тетради, обложки для книг и тетрадей, офисная бумага А4, точилки, ластики, линейки;
- колготки для девочек 40 den (размер 2-4);
- чашки 200-250 мл;
- пакеты мусорные 35 и 120 л;
- губки для мытья посуды;
- металлические мочалки;

салфетки универсальные для кухни;
доски разделочные деревянные 600x300 мм;
прочее: все, чем можно занять подростков в свободное время (деревянный конструктор, мячи футбольные, набор для вышивания, гравюры, картины по номерам, 3D-пазлы и т.п.).

Сбор средств осуществляется до 14.03.2018 г., 2-й этаж уч. корпуса №1, возле стенда ПО ОО «БРСМ».

Контактный телефон: +375 29 641-97-26, Наталия Валерьевна.

● Дабрачынасць

Восьмого февраля состоялась культурно-образовательная экскурсия «Мир – Несвиж» для иностранных учащихся, успешно сдавших зимнюю сессию и активно участвующих в жизни нашего вуза.

Особенно хочется отметить студентов из Индии, которые проявили не только большой интерес к учёбе и продемонстрировали успехи в изучении русского языка, но и стремление познакомиться белорусов со своей культурой, и желание побольше узнать о нашей культуре. Администрацию университета приятно удивил недавно подготовленный индийскими студентами День Республики Индии, и ректорат принял решение поощрить ребят экскурсионной поездкой. И не ошибусь, если скажу, что поездка по историческим местам нашей родины наполнила не очень продолжительные зимние каникулы яркими и незабываемыми моментами.

«Я не знаю, насколько вас впечатлило то, что вы увидели и услышали, но это – наша история, и мы ей гордимся», – такими словами закончил рассказ экскурсовод в Мир-



ском замке, вкладывая в них большой смысл. В этом крохотном месте – огромный мир, который познакомил наших туристов с культурой ещё мало знакомой им страны, с бережным и чутким отношением белорусов к своим корням. И каким бы ни был тяжёлым для иностранных студентов рассказ об истории Мирского замка с целым рядом имён его прошлых хозяев, ребята с

большим интересом отнеслись к увиденному.

Отсутствие ярких летних или осенних красок в парке, застывшая подо льдом водная гладь, покрытое снегом окружающее пространство, – всё это сделало строение ещё величественнее и неприступней, придавая ему торжественно монументальный вид.

Неподдельный интерес вызвала не только архитектура

замка, но и старинный интерьер, предметы быта, другие исторические экспонаты, так как все было необычным, не таким, «как у нас», по словам студентов. Ребята узнали много интересного и нового о стране, где сейчас учатся и живут, познакомились с историческим прошлым и настоящим белорусского народа, приобщились к белорусской культуре, узнали, что с 2000 года состоялась международная коронация этого средневекового рыцаря: Мирский замок был включен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Но экскурсия не закончилась знакомством с «цветком Средневековья». Из Мира мы направились в Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж».

Ещё не остывшие впечатления усилили новые: посещение городской ратуши, костёла Божьего тела, княжеской усыпальницы, куда спускались с чувством сковывающего страха и любопытства, и, наконец, дворцовый ансамбль Радзивиллов. Хочется отметить, что этот памятник, всё больше обретающий прежнее совершенство форм и красок, заворожил наших студентов. 39 залов по-

● Падарожжы

разили убранством интерьера. За последнее время появилось множество старинных экспонатов и новых копий, восстановленных по образцам, что позволило увидеть изысканную роскошь, которая окружала знатный род в прошлом. Интересная история со множеством легенд увлекла всё дальше и дальше из зала в зал, окуная в культуру, политику, экономику белорусской земли 400-летней давности.

Жаль, что не удалось увидеть уникальный парковый комплекс, деревья, отраженные водной гладью прудов, но зато мы, преподаватели, смогли наблюдать, как первокурсники из Индии любовались экзотикой белорусской зимы и радовались снегу.

Интересно, активно, познавательно завершились зимние каникулы. Ребята благодарили экскурсоводов и водителя автобуса. И, конечно, все очень благодарны руководству университета, предоставившему возможность отдохнуть с пользой.

Татьяна САМУЙЛОВА, зам. заведующего кафедрой по воспитательной работе, ст. преподаватель

З любоўю да сваёй малой Радзімы

Застаюцца песня і Радзіма.
Можна ўсё мінаць, але яны
Непаздзельныя, не знікнуць з дымам
Восені, каханні ці вясны.
Толькі гэта будзе не часова,
Будзе вечна жыць, як і жыве
Светлае, на роднай мове слова,
Месячная сцэжка на траве.
І няхай жыццё не вельмі песьціць
Тых, каму Айчыны боль баліць,
Ёсць Радзіма — значыць, будзе песня.
Будзе песня — і Радзіме жыць!

Навум Гальпяровіч

раскрыўся як глыбокі, шматгранны чалавек і творца з багатым жыццёвым досведам і неабыхавым да сучасных праблем сэрцам. Паэт дзяліўся сваімі шчымлівымі ўспамінамі пра сваё дзяцінства і юнацтва, пра малую радзіму і першае каханне, пра вытокі сваёй журналісцкай дзейнасці, пра цікавыя і часам містычныя сустрэчы. Атрымалася дакрананне не толькі да літаратуры, але да нашых тонкіх матэрыялаў, адна з якіх – душа чалавека

Голас Навума

Гальпяровіча ведае амаль уся краіна, таму што ён вольна ўжо трыццаць з лішнім гадоў гучыць на хвалях Беларускага радыё. Яго вершы і аповяданні добра знаёмы многім аматарам літаратуры. Мы ўбачылі, што Навум

Якаўлевіч чалавек вельмі сціплы, нягледзячы на тое, што ён з'яўляецца аўтарам цэлага шэрагу кніг, мноства тэкстаў папулярных песень, розных тэле- і радыёпраектаў.

Паэт верыць у тое, што наша слаўная гісторыя дасць сілу новаму пакаленню ўсвядоміць сябе вялікім народам, які паважае сябе і сваю культуру, сваю мову, свае карані. На працягу гутаркі гучалі словы аб тым, што чалавек павінен помніць тое месца, дзе нарадзіўся, апяваць яго, прызнавацца ў сваіх пачуццях.

Усе, хто прыйшоў на сустрэчу, атрымалі сапраўдны урок патрыятызму, урок любові і гонару да роднай мовы і сваёй малой Радзімы.

Падрыхтавала Марына ГОЛЬЦАВА
Фота Дамітрыя ЗЕЛЯНКОўСКАГА



У рамках далучэння да Дня роднай мовы і з нагоды юбілея Навума Гальпяровіча 23 лютага кафедрай медыцынскай і біялагічнай фізікі сумесна з бібліятэкай была арганізавана сустрэча студэнтаў першага курса лячэфака з вядомым беларускім паэтам, пісьменнікам, публіцыстам, Ганаровым грамадзянінам Полацка і Наваполацка, дырэктарам Дырэкцыі замежнага вясчання Беларускага радыё Навумам Якаўлевічам Гальпяровічам і галоўным рэдактарам штомесячнага літаратурна-мастацкага і грамадска-палітычнага ілюстраванага часопіса «Маладосць» Святланай Дзмітрыеўнай Воцінавай. Сустрэча праходзіла ў выглядзе дыялогу Святланы Воцінавай з гэтым цікавым чалавекам.

Пад час гутаркі Навум Якаўлевіч

Дваццаць другога лютага бібліятэкай і кафедрай беларускай і рускай моў ў навуковай чытальнай зале бібліятэкі была арганізавана літаратурная сустрэча «Роднай мовы пералівы», прысвечаная Міжнароднаму дню роднай мовы. На сустрэчу са студэнтамі-першакурснікамі медыка-прафілактычнага і фармацэўтычнага факультэтаў прыйшлі паэты Леанід Дранько-Майсюк і Эдуард Акулін. Паэты не першы раз прыязджаюць на творчую сустрэчу ў бібліятэку, але кожны раз яны тут – жаданыя госці.

Сказаць, што было цікава – не скажаць нічога. Паэт і паэзія, пісьменнік і чытач, ён і яна – так абзначылі тэму сустрэчы самі аўтары.

Ключавое слова ў назве часопіса – слова ВЕРА. Вера ў беларускія таленты, у беларускую мову. З усёй Беларусі збіраюць маладых прэзіякаў і



Роднай мовы пералівы

Леанід Дранько-Майсюк – вядомы прэзіяк, паэты-лірык, паэт-песеннік. Гэта на яго вершы складзены папулярныя песні «Полька беларуская» і «Восень у Вярсале». Нядзіўна, што сваёй мілагучнай беларускай мовай, шчырасцю, гумарам, ён проста зачараваў залу слухачоў. Леанід Васільевіч так чытаў свой верш «Прыгожая жанчына побач», што кожная дзяўчына ў зале адчула, што яна – тая самая прыгажуня, пра якую напісаў паэт.

Спадар Леанід прэзентаваў апошні нумар літаратурна-мастацкага часопіса «Вясень», галоўным рэдактарам якога з'яўляецца Эдуард Акулін.

паэтаў рэдактары часопіса пад сваю вокладку.

У гэты дзень у навуковай чытальнай зале бібліятэкі гучалі вершы і расповеды, цудоўныя, пранікнёныя песні ў выкананні Эдуарда Акуліна – паэта, «срэбранага» тэнара Беларусі, перакладчыка. Ён праспяваў некалькі сваіх новых песень і адну старую, неўміручую – «Янка Купала». Гітарай,

голосам спадар Эдуард так зачараваў аўдыторыю, што апладысменты для яго не сціхалі яшчэ доўга.

На працягу ўсёй сустрэчы адчувалася, што да нас прыехалі не проста два паэты, а паэты-патрыёты, паэты-аднадумцы, якія, дапаўняючы адзін другога, нясуць ў аўдыторыю святло і дабрыву.

Алена ЗАВАЛПІ,
заг. сектара бібліятэкі



Дзеці і верабей

Хутка снег згіне з надворку.
Ставім валенкі на полку.
Шэрых хмараў не відаць.
Пойдзем у двор вясну страцаць.

Тут як тут наш верабейка:
"Добры дзень, Маша, Мацвейка!
Рады вас з вясной вітаць.
Цяплей будзе сябраваць".

Птушкі дзякаваць казалі,
Што пра іх не забывалі.
І ў мароз, і ў завірушку
Поўнаю была кармушка.



А з акна хто выглядае?"
"Ёсць у нас сястра малая.
Бачыш, смешна як бурчыць?
Весялей утрых нам жыць".

"То і мне так весялей –
Больш становіцца дзяцей!
Яе з радасцю вітаю!
А ўзялі дзе, вас пытаю?"

"Мамаў у радзільны Дом вязуць –
Там усім дзяцей даюць".
"А радзільны Дом – як мае?"
"Для бацькоў Бог дасылае".

Людміла ЛАЗУТА, ст. выкладчык

Берегите живое

Берегите живое, все то, что цветет,
Что мяукает, лает, кусается,
Даже, что незаметно по листьям ползет.
Даже то, что в траве извивается.
Не стреляйте по птице, летящей к гнезду!
Не спугните козулю с козленком!
Для птенцов

птица в клюве приносит еду,
А козуля – ведь мама с ребенком.
Берегите, храните богатства земли
Поколеньям, за нами идущим,
Целиком передайте,
чтоб не занесли
В «Книгу Красную» всех нас в грядущем.

Лилия РАЗОМАЗОВА, врач-педиатр

Признание

Хочешь, я в любви
признаюсь между строчек?
Потому что легче написать.
Там, где переклест страстей –
там многого чье.
Как тебе простого не понять?

Неужели ты не видишь, что потерял
Мой контакт с землей, и я лечу, паря
В тот простор,
где ты во всей Вселенной
Носишь на руках любви меня.

Хочешь, я в любви признаюсь?
Но сначала ты скажи, зачем она тебе?
Хочешь, перед Господом покаюсь,
Что грешна на матушке-земле.

Что живу не разумом – душою,
Чувствами, которых не отнять,
И что сердце не найдет покоя,
Оно будет верить, любить, ждать.

Наталья КОБЗЕВА

Формула счастья

Формула счастья проста –
Меньше тетради листа,
Меньше мешков серебра,
Меньше домов добра.

Меньше границ страны –
Счастье – с тобою мы!
Наши с тобой миры,
Что так светлы, добры.

Формула счастья проста:
Рядом твои уста,
Рядом твои глаза,
И в них не блестит слеза.

А в них веселится смех,
И смеха хватает на всех.
И мы смеёмся с тобой –
Счастье равно любви.
Мы отбываем вновь!

Творчасць чытачоў

Среди снегов

Я оденусь в меха из снегов,
Украшенья надену из льда
И на крыльях студёных ветров
Улечу неизвестно куда.

В королевстве Чистых Снегов
Ждёт меня Королева на бал –
Во дворце из хрустальнейших льдов
Мне вина преподносит бокал.

Выпью, сердце замрёт до весны –
И на лёд упаду,
и укроет меня снегопад,
Будут сниться мне дивные зимние сны
И забуду, что нужно вернуться назад...

Не ищи, ты меня не найдёшь,
Средь снегов
пропадёшь ты сама,
А найдёшь всё равно не вернёшь –
Не отдаст Королева Зима.

Но, весной, если сможешь снега
Ты любовью своей растопить,
Вывьусь я из оков и тогда
Будем петь, веселиться, любить!

Лара ДАРЛИНГ

Как часто мы хотели бы оказаться в другом времени, познакомиться с историческими персонажами, взять что-то полезное из их опыта. Совершить головокружительное путешествие в далекое будущее. Или встретиться со своими знаменитыми современниками, которые живут и работают далеко от нас. А может вы бы хотели побывать в других мирах, совершенно отличающихся от наших?

Разве такое возможно? Конечно! И эта возможность – книга. Когда приносишь из книжного магазина новое издание, которое так давно хотел прочитать. От него нестерпимо и призывно пахнет типографской краской, некоторые страницы еще склеены. Поневоле ускоряешь шаг домой, чтобы поскорей открыть этот своеобразный «портал» в новые времена, миры, возможности.

Вот, наконец, все текущие дела сделаны, и можно отправляться в путешествие. Начинаешь вчитываться в страницы и как будто бы погружаешься в своеобразный сумрак, параллельное измерение, где по-другому течет время и пространство. Всем знакома ситуация, когда, казалось, только недавно открыл любимую книгу, а уже прошел целый вечер или даже целый выходной день.

В этом своеобразном новом измерении начинают мелькать дальние земли, моря, острова и невероятные герои и события. И ты уже не ты, и сейчас не XXI век. И вот ты вместе с войсками греков штурмуешь стены неприступной до поры до времени Трои. Участвуешь в великих походах Александра Македонского и основываешь великую империю. Вместе с доблестным рыцарем Айвенго борешься с врагами за имя своей дамы. Окунаешься в водоворот придворных интриг двора Людовика XIV. Рядом с Петром Первым стоишь на

топях, где вскоре будет построен великий город.

А вот уже XIX век. И ты приходишь на роскошный московский бал и приглашаешь на первый танец юную Наташу Ростову. Потом пытаешься разобраться с чиновничьими интригами, следя за хитросплетениями событий вокруг Чичикова, Хлестакова, Глумова.

А вот на арене истории технологической и грозный XX век. И ты лихо уже мчишься на коне в составе легендарной Первой Конной Армии, управляешь огромным авианосцем в океанских просторах, наблюдаешь за адским пламенем первых атомных взрывов. А потом улетаешь на новых ракетах в неизведанные

просторы Вселенной на поиски новых миров и цивилизаций.

А серии книг, от которых невозможно оторваться? Тогда любимый автор становится как старый добрый друг, которого с огромным нетерпением ждешь в гости. И если даже писателя уже давно нет в живых, всегда можно взять с полки заветный том и снова прикоснуться к его мыслям и мудрости.

Вот уже 500 лет – именно столько недавно исполнилось белорусскому книгопечатанию – мы все получили доступ к удивительному миру! С тех пор, как легендарный Франциск Скорина опубликовал в 1517 году «Псалтырь» на белорусском языке, книги стали нашими спутниками, друзьями, учителями. Как жаль, что постоянно ускоряющийся ритм времени оставляет все меньше возможностей остаться наедине с хорошей книгой. Но тем эти моменты ценнее и радостнее.

Алексей САПОТНИЦКИЙ, председатель профкома студентов, ассистент 1-й кафедры детских болезней

Наедине с хорошей книгой

Вестки ГАИ

автодорог.

Внимание сотрудников ГАИ привлечено к участкам дорог, характеризующимся интенсивным движением пешеходов и велосипедистов, а также к местам концентрации ДТП с участием пешеходов и велосипедистов.

Обширная информационно-разъяснительная работа о правилах безопасного поведения на дороге, обязательного использования СВЭ, а также обращение к гражданам о сообщении по телефону «102» о фактах нахождения на проезжей части и вблизи нее сидящих, лежащих пешеходов будет проведена среди населения, в том числе выступления в закрепленных за сотрудниками отдела трудовых коллективах и в учреждениях общего среднего образования.

Любовь ТРЕПАШКО, ст. инспектор по АИП ОГАИ Московского РУВД г. Минска, майор милиции

За истекший период 2018 года на территории г. Минска осложнилась обстановка в сфере дорожно-транспортного травматизма. В столице совершено 25 учетных дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 26 человек, 4 – погибли.

Анализ оперативной об-

которых 40 – пешеходы и велосипедисты (что составляет 50% от общего числа погибших в указанный период). Наибольшее количество случаев гибели в ДТП пешеходов и велосипедистов за этот же период времени зарегистрировано в Минской (11), Могилевской (5) и Брестской (4) областях.

В столице объявлено проведение специального комплекса мероприятий «Пешеход»

становки в сфере дорожного движения свидетельствует о том, что ситуация на дорогах остается непростой. Основной причиной гибели людей явились наезды на пешеходов и велосипедистов, в том числе не обозначенных в темное время суток световозвращающими элементами и лежащими на проезжей части дороги.

Только в августе и за 13 дней сентября на дорогах ушедшего года погибло 80 человек, из

На основании вышеизложенного, а также в целях стабилизации дорожной обстановки и предупреждения подобных происшествий, в период с 20 по 30 сентября все сотрудники милиции общественной безопасности приняли участие в проведении профилактической работы по предупреждению ДТП с участием пешеходов и велосипедистов в темное время суток, проведены рейды и отработки населенных пунктов и



Ждём новых побед

Волейбол – комбинационный, неконтактный вид спорта, где каждый из игроков на площадке имеет строгую специализацию. Наиболее важными качествами для игроков в данном виде спорта являются: способность работать в команде, прыгучесть, координация, реакция, физическая сила для произведений мощных атакующих ударов. Волейбол с 1964 года входит в состав программы Олимпийских игр.

ской универсиады-2018 среди мужских команд.

По итогам жеребьевки команда БГМУ расположилась в группе «А», куда вошли команды: БГУФК, Академии МВД Республики Беларусь (Акад. МВД), Белорусской государственной академии авиации (БГАА), Белорусской государственной академии связи (БГАС).

Итоги выступления: БГМУ – Акад. МВД: 3-1; БГМУ – БГУФК: 0-3; БГМУ – БГАА: 3-0; БГМУ – БГАС: 3-0.

По сумме набранных очков (9 очков из 12) и побед (3 победы) команда нашего университета заняла 2 место в группе «А», что позволило ей перейти в межрегиональный этап I дивизиона в группу «З».

Поздравляем! Ждём новых побед!

Наш корр.

МЧС информирует

Незвычайныя сітуацыі

С 1 по 30 марта текущего года в республике пройдет акция «День безопасности. Внимание всем!», посвященная Всемирному дню гражданской обороны. Во всех учреждениях образования с учащимися пройдет тематический «Урок безопасности» и отработка плана эвакуации. Сотрудники МЧС про-

ведут профилактические беседы со школьниками, посетят родительские собрания и организуют обучение персонала гостиниц, гостиничных комплексов и хостелов действиям в чрезвычайных ситуациях по сигналу «Внимание всем!».

Марина ВАСИЛЕВСКАЯ, инспектор ГПНВО Московского РОЧС МГУ МЧС

